

应城农商银行 助力甲鱼池涌出“致富经”

近期,湖北应城农商银行深入贯彻落实支持小微企业融资协调工作机制,大力开展“一园一品”专项活动。结合当地产业发展实际情况,汤池甲鱼产业园建设迅速成为应城农商银行重点支持的项目之一。

应城农商银行深耕甲鱼产业链,赋能特色农业,进一步加大对信贷支持力度。针对甲鱼养殖户及上下游农户无抵押无担保的现状,该行持续加强信用类及“银担”共赢产品运用,全力缓解其贷款慢、贷款难等问题;并采取“支行上门办贷、本地一站式办贷、一受理限时办贷”的服务模式以提升办贷效率。

自20世纪80年代发放首笔500元信贷资金,到如今单笔贷款达180万元、累计投放超2000万元,逐步构建起覆盖养殖、加工、销售的全链条金融支持体系,应城农商银行始终以金融“活水”有效助力汤池甲鱼区域品牌建设,推动产业年产量突破亿元。

下一步,应城农商银行将持续深化“金融+产业”融合,通过金融“活水”精准滴灌,助力特色农业提质增效,为乡村振兴注入更强劲动能。
陈漪 陈昌瑜

天台农商银行 共同守护生态环境

为践行绿色环保理念,日前,浙江农商银行联合辖内天台农商银行、台州市生态环境局天台分局携手天台爱心团队,联合开展了卫生整治公益活动。此次活动吸引了众多市民积极参与,为守护县城“只此青绿”贡献力量。

在大家共同努力下,一袋袋垃圾被清理出来,始丰湖岸边变得更加干净整洁。此次活动不仅改善了始丰湖环境卫生,志愿者们的行动也唤起了广大市民对生态环境保护的关注和重视。

天台农商银行活动负责人表示,天气渐暖,越来越多群众选择野餐与露营,不可避免会产生残余垃圾。该行志愿者旨在通过此次行动,扛起社会责任,为县城生态新画卷增添色彩。目前,该行已与台州市生态环境局天台分局、天台爱心团队等8个部门、社会组织等达成一致,后续将以一系列行动共同守护天台的绿水青山。
褚之阳

隆回农商银行 服务无止境 真心暖商户

春寒料峭的街道上,湖南隆回农商银行后备人才训练营高平模拟支行副行长温俊嵩正带领团队成员穿行在渐次熄灭的商铺灯影间,这是他们连续第七天利用下班时间开展上门服务。

在刚营业不久的隆宾粉面馆里,一场特殊的“金融课”正在展开。面对刚安装的收单机,因不熟悉操作而显得手足无措的袁老板,团队成员谢灿文耐心演示操作、对账,手把手的教学让袁老板紧锁的眉头舒展开来。

这支队伍以“老朋友”姿态走近商户,不仅为其办理相关业务,更关注商户的经营状况。在收单业务拓展过程中,隆回农商银行高平支行副行长阳浩了解到皮皮夜宵店的负责人刘先生有新店装修需求后,及时为其办理了20万元“经营贷”,赢得了客户的认可和称赞。

夜色渐深,这支金融“轻骑兵”的工作台账又添新纪录:累计对接商户126家,拓展收单业务56户、首贷户3户,解决零钞兑换、电子对账等实际问题95个。他们用实际行动诠释着隆回农商银行“金融为民”的初心,用真诚服务温暖着每一位商户的心。
刘可敬

织金农商银行茶店支行 浇灌羊肚菌撑起“致富伞”

冬种春收,在贵州省织金县茶店乡桂花村村民徐鹏经营的羊肚菌种植大棚里,一朵朵鲜嫩的羊肚菌破土而出,呈现出一片欣欣向荣的蓬勃景象。

羊肚菌营养价值高、香味浓、经济效益好,茶店乡桂花村的土地气候正适宜其生长。徐鹏察觉到这一商机后决定与家人一道种植羊肚菌,然而羊肚菌种植过程中,大棚选地、耕地、除草、搭棚、购种等环节均需大量的人工和材料,资金短缺成了其创业路上的“拦路虎”。

为助力产业发展,贵州织金农商银行茶店支行根据徐鹏的实际情况,为其授信54万元。在这笔资金的支持下,徐鹏种植羊肚菌的规模逐步扩大,目前已达到110余亩,每亩羊肚菌产值可达2万元左右。羊肚菌种植不仅让徐鹏一家人实现了致富增收,也在种植、采收、除草、烘干等各环节为当地村民提供了短期就业岗位。

作为地方金融机构,该支行始终深耕农村、情系农民。截至目前,该行已累计发放种植类贷款712笔,金额3345万元,让“金融甘霖”精准滴灌特色产业,助力当地百姓鼓起“钱袋子”。
张菊

石首农商银行创新服务 探索绿色金融新路径

近日,湖北石首农商银行依托再贷款政策工具,成功为某环保科技企业的政府采购合作项目发放900万元“政采贷”。这笔资金的顺利发放,不仅及时满足了该企业在技术升级和设备更新上的迫切需求,更为其参与城市环境治理项目提供了坚实的金融支撑,进而为城市环境治理升级注入了强劲动力。

近年来,在“双碳”目标和绿色发展战略的引领下,石首农商银行作为地方金融机构的中坚力量,正积极探索绿色金融的新路径。通过活用再贷款政策工具,该行不仅降低了绿色企业的融资成本,还有效推动了绿色金融改革深化。

为支持绿色经济发展,人民银行不断加大农商再贷款的再贷款支持力度,鼓励农商银行将资金精准投向绿色企业。在这一政策指引下,石首农商银行积极申请并高效利用再贷款资金,支持了一批具有显著环境效益的绿色项目。截至目前,该行绿色贷款余额达2.6亿元。在此基础上,该行通过承担企业信用评级、抵押评估等费用的方式,累计每年为企业减免费用约580万元。

为了进一步深化绿色金融改革,石首农商银行不断创新绿色金融产品,以满足不同绿色企业的融资需求。该行结合再贷款政策,推出了“政采贷”“荆楚发展贷”“乡村振兴易贷”等专项绿色信贷产品,为绿色企业提供更加便捷、低成本的融资渠道。与此同时,围绕“长江大保护”“无废城市”建设等战略,该行着力探索“林权

抵押”“碳汇质押”等创新模式,通过打造“绿色信贷+绿色服务+绿色运营”全链条,推动生态资源价值转化,为县域经济绿色转型注入更强劲动能。

在深化绿色金融改革的过程中,石首农商银行不断优化业务流程,持续提升服务效率和质量。在此基础上,该行加强与政府部门、行业协会和绿色企业的合作,共同搭建绿色金融服务平台。通过“六访六增”“五进”活动,该行累计走访企业超5.8万户,对接融资需求37.02亿元,投放贷款28.89亿元,支持绿色经济发展。与此同时,该行积极开通“绿色审批通道”,强化应收账款动态管理,同时将高污染、高耗能行业纳入授信限制清单,多措并举确保资金精准流向绿色产业末端。
张璐 孙子璇



连日来,江西南丰农商银行与南丰县老年体协联合组织党员、青年志愿者,围绕“学雷锋精神,实践我行动”主题,扎实开展形式多样的志愿服务活动。他们走进社区,为居民宣讲金融知识,慰问高龄危重老人;并针对老年活动中心来往人员多的特点,在老年活动中心定点开展义务理发、义诊等活动。图为该行志愿者在“百福·金色年华”俱乐部为老年人提供理发服务。
罗芬

余干农商银行深耕支农支小沃土 擘画普惠金融蓝图

近年来,江西余干农商银行工作人员深入一线,倾听客户心声,依托遍布城乡的网点优势,常态化开展走访宣传。从社保卡激活活换到聚合支付办理、从资金支持到金融咨询,该行工作人员以实际行动践行“用脚步丈量责任,用行动传递温度”的承诺。

据统计,今年以来,该行工作人员累计走访客户1.3万人次,精准发放社保卡2.2万张,拓展聚合支付用户247户,将金融服务的温暖送进千家万户,让普惠金融的种子在希望的田野上生根发芽。

该行聚焦支农支小定位,围绕县域特色农业和优势产业规划,梳理重大项目及产业链党建共建主体清单,精准助力农业发展。以“春天行动”“新春千企万户大走访”等活动为抓手,该行班子成员带领全员开展精

准营销,为用户提供定制化金融服务。截至目前,该行累计通过“新春千企万户大走访”成功拓展企业客户23家、新增贷款1.2亿元;通过“春天行动”全员营销,新增农户小额贷款和乡村振兴贷款4.68亿元,为地方经济发展注入强劲动力,以金融之笔绘就乡村振兴的壮丽画卷。

该行积极推出惠农利企政策,主动减费让利,为辖内符合条件的农户和小微企业提供便捷的金融支持,切实降低融资成本。通过优化业务流程、创新金融产品等方式,该行有效拓展金融服务覆盖面,持续提升支持实体经济发展的质效。

今年以来,该行累计减费让利近500万元,惠及客户311户,用实实在在的实际行动践行普惠初心,让金融服务的温暖浸润千家万户。
江佩

该行持续推进“普惠金融万里行”和党建共建联建工作走深走实,重点协同各乡镇村、产业园区、商会,为农户量身定制特色产业授信方案,打造“最美零距离”普惠金融定制化服务。今年以来,该行贷款有效投放4.56亿元,新增客户1717户。其中,外拓客户247户、金额5623万元,通过村支委和对接营销客户246户、金额4714万元。借助上述举措,该行积极支持本县在外务工人员创业致富,全心全意为县域实体经济发展赋能。

下一步,该行将继续坚守“金融为民”的初心使命,持续深化全方位普惠金融体系建设,以更大力度、更宽领域、更高质量、更优服务的“最后一公里”“最美零距离”,让金融“活水”润泽千家万户,为地方繁荣注入源源不断的金融动力。
江佩

平陆农商银行深入一线 推动整村授信工作走深走实

春回大地,农户纷纷投入春耕备耕工作中,可资金短缺问题成为农户春耕生产的“拦路虎”。针对这一情况,山西平陆农商银行各网点迅速组织工作人员深入各个村组,开展整村授信活动。

3月初的平陆县曹川镇陡泉村一场春雪而变得银装素裹,却又因一场特别的“金融春风”而变得热闹起来——平陆农商银行曹川支行工作人员踩着积雪,带着整村授信的惠民政策走进陡泉村。

“农忙时节跑银行,耽误不起啊!”王大哥哥为资金周转发愁,而这次,该支行工作人员深入一线,将服务“送上门”。

在整村授信现场会上,工作人员现场讲解“晋享贷”等信贷产品和政策,手把手答疑解惑。“利息咋算?”“手续麻烦不?”面对乡亲们的疑惑和担忧,工作人员用大白话将相关政策一拆解,把金融规则讲得明明白白。

“整村授信不是‘走过场’,要做到‘不落一户、不丢一人’!”该支行工作人员的承诺掷地有声。他们现场为有贷款意向的农户建档、签约,当天便有4户村民成功办理“晋享贷”,授信总额达30万元,另有5户资料迅速补齐。

村民李坤感慨地说:“以前觉得贷款门槛高,现在政策透明又公平,咱普通老百姓也能轻松借到‘启动金’!”而村民老蒋的反馈则更直白:“这‘雪中送炭’比发还债、农资、农机有着落了,今年收成肯定更旺!”

一场授信会,连接起农商银行与农户的信任桥梁,一笔笔“晋享贷”,激活了乡村振兴的“一池春水”。该行“晋享贷”为“上门办”,将政策文件转化为田间白话,积极践行“百姓银行”的责任与担当。

与此同时,平陆农商银行常乐支行联合常乐镇常乐村委,在村委会举办整村授信现场会。该支行工作人员向村民们详细介绍了整村授信的政策

背景、授信流程及相关金融产品,耐心解答了村民们关于贷款额度、利率、还款方式等方面的疑问,并通过面对面交流的方式,深入了解村民们在生产生活中遇到的金融难题,收集了村民们对农商银行服务的意见和建议,为后续优化金融服务提供了重要参考。

宣讲结束后,该支行工作人员现场为村民们办理授信手续。通过前期对村民信用状况的摸底调查,工作人员已经初步筛选出了一批信用良好的农户。活动现场,工作人员为这些农户办理了授信手续,并指导他们使用“晋享贷”APP进行贷款申请和还款操作。对于有特殊需求的农户,工作人员还为其还提供了个性化的金融服务方案,确保每一位村民都能享受到优质的金融服务。

此次整村授信现场会共为4户村民办理授信35万元,收集意向授信资料5户,有效解决了村民在农业生产、家庭经营等方面的资金难题。
陈亚洲

阿克苏塔里木农商银行 引金融“活水”为沙漠增绿

“微风三尺沙,吹起埋庄稼……”塔克拉玛干沙漠北缘的新疆阿克苏地区曾是风沙肆虐之地。随着沙漠“锁边”工程的持续推进,2024年末,塔克拉玛干沙漠终于被全长3000余千米的绿植包裹,其中阿克苏辖内的“绿色长城”尤为坚实。这背后离不开当地群众的共同努力,也离不开新疆阿克苏塔里木农商银行对“锁边”工程的金融支持。

近年来,阿克苏地区因地制宜、分类施策,推动相邻县市打破行政区划边界,协同采用工程固沙、生物治沙、光伏治沙等手段推进防沙治沙工程建设。为给防沙治沙工程提供强有力的金融支持,阿克苏塔里木农商银行于2022年组建了金融助力防沙治沙项目专班,不断创新信贷产品,强化金融供给,在为涉农龙头企业生物治沙提供资金的同时,还积极支持农户和企业对肉苁蓉、沙棘等沙漠植物进行深加工。

阿克苏地区沙雅县的治沙工程就得益于该行的支持。2024年,沙雅县政府推出“梭梭—肉苁蓉种植”治沙项目,

计划对盖孜库木乡南部2.1公顷的严重沙化土地实施固沙压沙,沙雅县振兴国有资产投资集团(以下简称:振兴集团)成为这一项目的积极参与者。但由于工程投入大、周期长、利润薄、见效慢,资金短缺成为摆在振兴集团面前的首要难题。

了解到这一情况后,阿克苏塔里木农商银行迅速行动,第一时间与振兴集团对接,并采取“政府+银行+担保公司”的信贷模式,仅用一周时间就完成了贷款调查、审查、审批工作,成功为其授信6000万元。截至目前,该行已累计为包括振兴集团在内的小微企业、农民专业合作社、农户发放贷款1.95亿元,用于梭梭—肉苁蓉及沙棘的种植与加工,使沙雅县、乌什县、温宿县梭梭—肉苁蓉、沙棘等防沙治沙植被已增长到14.4万亩,惠及周边农户6万人。

此外,该行采取“金融+直播”公益助农新模式,利用阿克苏塔里木农商银行的行业资源和平台品牌优势,在直播间推广肉苁蓉、沙棘等特色农产品。自2024年至今,该行已举办公益助农直播3场,交易额达23万元。
王政霞

新乐市农信联社 开展女职工健康培训

日前,河北新乐市农信联社举办了以“更好地遇见自己”为主题的专题活动,特别邀请专业讲师为女职工开展健康培训,共赏金融巾帼的智慧与美。该联社女职工代表共计40余人参加本次活动。

活动中,专业讲师运用丰富的专业知识和通俗易懂的语言,围绕运用科学的方法应对和修复压力,觉察和管理情绪,将压力转化为高效工作、幸福生活的动力等内容进行了详细讲解,帮助女职工运用内外兼修的科学方法高效减压,收获身心健康和高效工作的生命状态。通过理论与实践相结合的方式,女职工用镜头记录

下工作中的专业瞬间和生活中的温暖时刻,展现了新时代女性的风采与创造力。

通过在女职工中传播“觉察是主动改变的开始,是提升自我觉察力的方法”这一干事创业精神,新乐市农信联社助力女职工敢想、敢做、敢突破,在“一池两新万企”行动中敢取成就与满足感。此次活动不仅丰富了女职工的文化生活,还为她们提供了学习新技能、展现自我价值的平台。参与活动的女职工纷纷表示,将以更加饱满的热情投身工作,为新乐市农信联社的发展贡献巾帼力量。
赵子琪

清徐农商银行 绿色金融助农绘蓝图

随着“双碳”目标的稳步推进,山西清徐农商银行精准定位,充分调动金融力量,深化绿色金融服务,深耕绿色农业、生态环保等领域,用更加完善的金融服务、多样化的金融举措,全方位助力生态文明建设和绿色金融发展。

清徐农商银行秉持“绿色金融,助力生态”的理念,组建了专业的金融服务团队,深入农村、企业、市场一线,广泛调研,精准识别各经营主体的具体情况,并据此为其提供定制化金融服务,以满足其在绿色领域融资方面的资金需求。以清徐县绿源生态农业开发有限公司为例,该企业长期深耕有机蔬菜种植领域,秉持绿色环保的种植理念,在业内树立了良好口碑。然而,流动资金的匮乏严重制约了该企业的进一步发展,使其难以扩大种植规模,更无力引进先进的绿色种植设备。敏锐地捕捉到这一情况后,清徐农商银行即刻组织服务团队深入调研,为其量身定制了专项信贷产品。依托这笔及时的资金支持,该企业成功新增了50亩有机蔬菜种植基地,还引进了智能化灌溉系统,减少了水资源浪费,蔬菜产量实现了大幅跃升,成为农业绿色发展的生动典范。

在此基础上,清徐农商银行上下联动、专项对接,为绿色信贷开辟专属“绿色通道”,进一步提高审核审批效率;并充分运用“晋享e贷”、小微作业平台等线上渠道,提高业务办理效率,目前该行绿色项目的平均审批时间较以往缩短了三分之一,真正做到了让资金快速、精准到位。借助小微作业平台,企业主“足不出户”即可提交线上贷款申请。通过智能算法,该平台可对企业的经营数据、信用状况等进行评估,快速给出额度参考、风险测评,并实时跟踪贷款审批进度,让企业主随时了解贷款所处环节,做到心中有数。

此外,清徐农商银行对符合绿色信贷标准的企业及个人客户,根据项目的绿色等级、环保效益等综合因素,提供阶梯优惠利率,进一步鼓励企业及个人投身于绿色、环保项目中,共同推动社会的可持续发展。清徐农商银行负责人表示:“绿色金融是我们未来发展的核心战略方向之一。接下来,我们会进一步完善绿色金融服务体系,继续加大绿色金融产品研发与服务优化的投入,携手广大客户,共同为构建绿色金融环境、推动地方生态文明建设贡献更多力量。”
宋斌

通海农商银行四街支行 蓝莓结出致富果 农商助力促振兴

近期,云南通海农商银行四街支行信贷员走进了位于四街镇的常辉蓝莓种植园。只见园中蓝莓树低矮而茂密,枝叶间挂满了饱满圆润的果实,像一颗颗蓝宝石在阳光下闪烁着诱人的光泽,颗颗蓝莓表皮上裹着一层白色的果粉,仿佛为蓝莓果实披上了一层薄薄的面纱,显得格外娇媚动人。

果园里,工人们忙碌而又小心翼翼地采摘着果实,采摘下来的蓝莓被装进篮子里。随后,工人们将果实进行分类、包装,准备发往上海等城市。蓝莓的丰收景象是一幅美丽的田园画卷,也是创业者勤劳与智慧的结晶,更是通海农商银行支持乡村振兴的有力见证。

据悉,该基地于2024年3月投建栽种,占地150亩,是目前通海县规模最大的蓝莓种植园。共投入资金800万元。今年,基地的蓝莓首次挂果,果实饱满、果肉肥、味道香甜、润泽可口,每亩可产果3000多斤,迎来了大丰

收。“看看这苗,这果,我算是栽种成功了,今年的收成将会很可观,预计收入可上千万。这个可喜的成果,真心要感谢你们农商银行,没有你们200万元的贷款支持,我是不可能成功的,也没有这么好的收益。”蓝莓种植园负责人常辉激动地说道。

近年来,随着农业产业结构的调整和乡村振兴战略的深入推进,蓝莓种植逐渐成为农户增收致富的新途径。为全力支持通海县蓝莓种植产业发展,通海农商银行推出专项贷款产品,实行优惠利率政策,最大程度上为农户降低融资成本,并简化贷款流程,提高贷款发放效率。截至目前,该支行累计发放蓝莓种植贷款18户,金额1280万元。

以此为开端,通海农商银行将继续加大对蓝莓种植等特色产业贷款支持力度,进一步优化信贷产品和服务,为农户提供更加便捷、高效的贷款支持,助力乡村振兴和农业现代化。
李艳秀